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ENVEJECIMIENTO

CELULAS VIEJAS.

El deterioro
de la funcion
de un
drgano

T puede
afectar la
funcion de
otro organo.

—

Las células
envejeceny por
lo tanto
funcionan con
dificultad.

Tipo de suicidio

—

Los primeros signos
del envejecimiento
afectan al sistema
musculo
L_esquelético.

Y llegan a morir.

A estosele
[lama muerte
celular.

—

Las células viejas
_J deben morir para

Se lleva a cabo
por...

La edad de la
célula.

%xceso de células.

{ Lesiones
celulares.
También porque
se pueden dividir
— un numero

limitado de
veces.

También porque se
pueden dividir un

APOPTOSIS. o , .
celular. dejar sitio a las numero limitado
células nuevas. de veces.

No puede seguir .

. ‘p' ) g Las células se pueden
dividiéndose se agranda y .

CELULA . lesionar por la luz solar y los

sobrevive durante un .

. medicamentos de
tiempo, pero luego muere. . .

quimioterapias.
Cada vez que se divide una
El mecanismo Desplazar el material célula, los telomeros se
TELOMEROS qgue pone limite . stico de la célul
Funcidén genético de la célula que se acortan un poco.
a la division prepara para su divisién.
elular.
Las personas B .
P Las perdidas ocurren .
NEURONAS mayores sanas Alzheimer o la

principalmente en las

no pierden enfermedad de
— personas que han .
tantas . . Parkinson.
tenido un accidente
neuronas.

cerebrovascular.

—
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Estrecha los vasos
sanguineos de los rifiones,

Las placas pueden

funci | desprenderse y provocar
ATEROESDEROSIS estos u'nuonan peor ala la oclusién aguda.
reduccion del flujo

sanguineo.

La pérdida moderada de
densidad dsea se le

Los huesos denomina osteopenia. Debido ala
HUESOS Y tienden a disminucién de
ARTICULACIONES volverse La pérdida grave de calcio.
mas densos. densidad dsea se le
denomina osteoporosis.
Los huesos con ; Los huesos Fémur.
OSTEOPOROSIS . En las mujeres la ) ' .
osteoporosis se vuelven perdida de la densidad mas Radio y cubito en
mas débiles y mas 6sea aumenta después afectados las mufiecas y la
propensos a fracturarse. de la menopausia. son: columna vertebral
Los cambios en
VERTEBRAS las vértebras Las vértebras se
hacen que la Es mas dificil vuelven menos densas La estatura en el
J cabeza bascule tragar y es mas y las almohadillas de envejecimiento
hacia delante, probable el tejido pierden fluido y disminuye.
comprimiendo Ia ahogo. se vuelven finas
garganta.
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CARTILAGO

ARTICULACION Y
LIGAMENTOS

MUSCULOS Y
GRASA
CORPORAL

Disminuye la
, resiliencia y Puede causar Provocado
El cartilago trosi .
—] aumenta la artrosis. por afios de
se vuelve - o
i probabilidad de movimiento.
mas fino ]
lesiones.
Ligamentos y Suelen
La articulacion puede tendones menos desgarrase con
ser ligeramente mas elasticos. facilidad.

propensa a lesiones.

Causada por la

El tejido o o
| inactividad fisica. o <rdida d

musculary Producid El envejecimiento La perdida de
roducido

la fuerza Descenso de las NO reduce la masa muscular
or...

muscular P hormonas de grasa corporal. grave se llama

tienden a crecimiento y sarcopenia.

disminuir testosteronas.

—_—

Es mas
producido por
lainactividad
extrema, no la
edad en si.
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0JOS

OIDOS

BOCAY
NARIZ

PIEL

SISTEMA
NERVIOSO

El cristalino
adquiere
rigidez

El cristalino | El cristalino Dificulta la visidn
se vuelve se vuelve cuando no hay luz

mas denso. amarillo.

{pup”a Reacciona mas lento
a cambios de luz

Se genera

cambios debido a
la exposicion de

ruido

Los gustos y

A medida que las
personas envejecen

Las palabras resultan
mas dificiles de
cada vez es mas dificil | entender.

oir algun sonido.

La lengua es capaz de
distinguir Unicamente
sabores como dulce,
acido, amargo y salado.

olfato empiezan

Se vuelve delgado, seco

Perdida de la
visidon entre los 40
y 50 afios.

Los ojos producen
menos liquido y
se notan secos.

a disminuir. El olfato solo disminuye i
. nerviosa. —
ligeramente. Y
La piel se El nimero de
Mas fina, menos i i iel ti células que
e ) La piel cambia porque el lagrasa — desgarracon La piel tiende y q i
elastica, mas seca ; ici , roducen melanina
Se vuelve: , colagenoy la elasticidad se subcuténea | mayor acurarse P. .
y forma arrugas. transforman quimicamente. disminuye facilidad mas lento. disminuye.
Estableciendo M ) ;
. — emoria a corto
nuevas conexiones N » El cerebro puede olazo
gunas células ) = :
Sel reduce el Pero estas se entre las neuronas _ y funcionar lento. | Alos 70 afios
ndmero de oueden restantes. _J Nherviosas pueden pueden Capacidad de
células compensar i ) perder algunos de | Efecttian presentar: aprender nuevas
. : rmando nuev ivi : .
nerviosas del ormando nuevas sus receptores. actividades con nociones y repetir
cerebro. neuronas. -

mayor lentitud. palabras.
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Las arterias se vuelven menos ‘2 .
Se vuelven | Sevuelven La presion arterial

CORAZON Y VASOS e més cap.aC(.es de :jesponder alas suele ser mas alta
L variaciones de sangre que pasa por
SANGUINEOS rigidos rigidos llas.

Los musculos esofagicos

Tienden a Pierden Alveolos y capilares Se vuelven menos se contraen con menor
PULMONES debilitarse. elasticidad. pulmonares aptos para combatir fuerza.
disminuyen. infecciones.
suele ser el Los alimentos El higado El tracto digestivo
APARATO menos afectado son eliminados Intolerantes a la disminuye su prod.uce una menor
DIGESTIVO durante el maés lento. lactosa. tamafio. cantidad de lactosa
envejecimiento.
El volumen maximo de Los musculos de la
orina disminuye. vejiga pueden
. . El aparato urinario contraerse de forma
RINONES Y Los rifiones Co,mlenzan a eliminar se modifica de {'OS musculos de la esporéadica.
APARATO suelen disminuir m?s aguay surge |2 diferentes modos. vejiga se debilitan.
- deshidratacion.
URINARIO su tamano.

Los niveles de .. . .,
— Disminucion del Menos produccién de Disfuncion
testosterona espermatozoides réctil

Hombre disminuyen. deseo sexual. p

APARATO J
REPRODUCTOR Mujer Presencia de la Los senos se vuelven menos
menopausia. firmes y mas fibrosos.

Los niveles La aldosterona disminuye. Los cambios en el sistema
SISTEMA hormonales del Lainsul ot endocrino nos pueden
ENDOCRINO crecimiento ainsulina es menos e éctlva y se llevar a padecer diabetes

. produce en menor cantidad. .
disminuyen. tipo 2.
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Como
consecuencia
existe...

En este

caso

—_—

Con el paso de
los afios se va
produciendo un
envejecimiento
en

las capacidades
intelectuales.

_—

Alteraciones
enla
memoria y
suelen
padecer de
amnesia
focalizada
con el
tiempo.

Dato

importante...

Es

importante
mencionar...

—_—

Que a partir de
los 30 afios se
inicia un
declive de las
— capacidades
intelectuales
que se va
acelerando
con la vejez.

La creatividad y
capacidad
imaginativa se
conservan.

En la vejez hay
una pérdida de
la capacidad
para resolver
problemas.

Esto porque...

—
_—

Se acompafa de
falta de
espontaneidad
en los procesos
de pensamiento.

La capacidad
de lenguaje y
de expresion
suelen estar

alteradas.

—
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